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Sveta žena
Lajos Harsányi. Sveta 

žena: Romansiran življe-

njepis Elizabete Ogrske. 
Ljubljana: Založba Dru-
žina 2010. 207 str.

Življenjska zgodba svete 
Elizabete Ogrske je v marsi-
čem zanimiva. Rodila se je 
leta 1207 v Sárospataku na 
Ogrskem, kralju Andreju II. 

in Gertrudi. Potem ko so jo leta 1211 kot štiriletno 
deklico zaročili, se je deset let pozneje poročila 
z turingijskim grofom Ludvikom IV. Rodili so se 
jima trije otroci: Herman, Zofija in Gertruda. Po 
Ludvikovi smrti je odšla najprej v Eisenach, nato 
pa v Pottenstein in Marburg, kjer je leta 1231 
umrla v starosti 24 let.

Še bolj kot njena življenjska zgodba, ki se naj-
brž le malo razlikuje od zgodb mnogih drugih 
plemiških deklet tedanjega časa, pa je zanimivo 
njeno duhovno življenje. Že od malih nog je bila 
namreč znana kot pobožno dekle, ki je veliko 
molilo, skrbelo za uboge in dajalo miloščino. 
V Marburgu je kot frančiškanska tretjerednica 
zgradila bolnišnico za najrevnejše ter v njej 
stregla tudi sama, pri tem pa se ni izogibala niti 

najnižjim opravilom. O tem, da je bila zares sve-
tniška, govori dejstvo, da so se na njenem grobu 
že takoj po smrti začeli dogajati čudeži, zato jo je 
papež Gregor IV. 1 junija 1235 v Perugii razglasil 
za svetnico.

Roman Lajosa Harsányija, madžarskega duhov-
nika, častnega kanonika iz Győra, je prvič izšel 
leta 1927. To delo na zanimiv, privlačen način 
pripoveduje zgodbo svete Elizabete Ogrske. V 
bogatem in zares privlačnem slogu, ki bralcu tako 
rekoč preprečuje, da bi knjigo odložil, dokler je 
ne prebere, se seveda osredotoča predvsem na 
njen svetniški zgled. Elizabeto tako spremljamo 
od njenega rojstva, ko turingijski astronom iz 
opazovanja nebesnih teles napove, da se je na 
ogrskem dvoru rodila deklica, ki bo pomembna 
za njihovo grofijo, pa vse do njene smrti in raz-
glasitve za svetnico. Avtor govori o njeni pobo-
žnosti, o usmiljenju do ubogih in o življenju po 
božji volji, ki se jo je trudila izpolnjevati, v vse to 
pa vpleta drobne zgodbe, dogodke in čudeže iz 
njenega življenja, ki razkrivajo njen značaj in ki 
se – legendarni ali zgodovinsko resnični, to niti 
ni pomembno – morajo dotakniti tudi sodob-
nega bralca.

Leon Jagodic

dosegljivi po telefonu, elektronski pošti in spletni 
klepetalnici vsem, ki so se jim ob pričevanjih pora-
jala vprašanja, da bi jim pomagali odkrivati, kako 
lahko Kristus postane prvi v njihovem življenju.

Pod rubriko Know pa lahko obiskovalec strani v 
obliki pisnih in video odgovorov na razna vpra-
šanja, na primer: Ali se Bog zame zanima? Zakaj 
sploh molitev? Kaj je lahko dobrega v Svetem 
pismu? Sam lahko odkriva, kdo vse je Prvi in 
kako mu lahko sledi. Obiskovalec pa lahko sledi 

spletni strani preko socialnih omrežij Facebook 
in Twitter. 

Za konec pa še izziv, in to kar 22-dnevni. Sprej-
mete ga lahko na podstrani Get involved in si 
tako vsak dan ogledate Drugi sem video dneva, 
po e-pošti prejmete predlog za dejanje dneva, 
posredujete povezavo do videa nekomu, ki vam 
pride na misel, ter se pridružite prošnji za vaše 
mesto, da bi spoznalo lepoto biti drugi.  

 Judita Lea Krek

Alain Decaux

VSEM VSE — ŽIVLJENJEPIS APOSTOLA PAVLA
Človek brez meja. Nor na Kristusa. Pretresljiv v žaru svoje vere. 
On, ki je bil najprej neusmiljen preganjalec kristjanov – njegove 
metode so predhodnice različnih oblik politične policije 20. stole-
tja – prizna božjega Sina, ko se na poti v Damask Jezus ozre nanj… 
Čeprav je najmanjši med apostoli, je velik mistik in strateg. Hkrati 
je izvrstni pisec pisem in genialni spreobračevalec. 

Število strani: 336, Mere: 220 x 150 , Vezava: trda
Cena 26,00 evrov

BO_1_prelom.indd   35 4.2.2011   15:05:05




